Megoldas. A feladat szovegébdl adodéan n és k pozitiv egészek. Vilagos, hogy n = 1 esetén S = k, ezért a

1
tovabbiakban feltessziik, hogy n > 2. A tablazat minden soraban a beirt szamok Osszege 1 +2+ ...+ k = §k(k +1),
1 1
igy a tablazatbeli szdmok Osszege §nk(k +1). A k oszlop valamelyikében tehat az Osszeg legalabb §n(k + 1), vagyis

1
§ > gn(k +1). Ebbol

S > [%n(k—l—l)—‘

értéke. Ehhez azt kell igazolni, hogy 1étezik olyan tablazatkitoltés, amiben minden oszlopsszeg legfeljebb
1

Ha n paros, akkor kénny1 ilyet taldlni: a paratlanodik sorokba névekvd, a paros sorszamuakba csokkend sorrendben
irjuk be az egészeket. Ezaltal az i-edik oszlopOsszeg

1
gi+g(k+1—i):§n(k+1)

lesz. Ha n paratlan (és n > 3), akkor is megtehetjiik, hogy az els6 n — 3 sort a fentiek szerint toltjiik ki (hiszen paros

1
szami sorrdl van szo), és ezéaltal minden oszlopban az elsé n — 3 elem Osszege 3 (n —3)(k+ 1) lesz. Ahhoz tehat, hogy

minden oszlopban az 6sszeg legfeljebb
1

legyen, az sziikséges, hogy a tablazat utols6 harom sorat ugy toltsiik ki, hogy minden oszlop utolsé harom elemének
Osszege legfeljebb

Bn(kﬂﬂ =)k 1) = Bn(lﬁ—l)— %(n—B)(IH—l)—‘ - E(kﬂﬂ

legyen. Ez pedig éppen azt jelenti, hogy az utolsé 3 sorba egy a feladatban leirt 3 x k& méretd tablazatot kell elhelyezniink.
A tovabbiakban tehat az n = 3 esetre szoritkozunk.

3(k+1
Ha k = 2m+1 péaratlan, azaz S = % = 3(m+1), akkor az alabbi modon kitoltott tablazat megfelel a célnak:
1 2 ... 7 o mE1m 42| .. J 2m+1
2m 4+ 112m — 1|...|12m + 3 — 2i|. .. 1 2m |...|dm+4—2j5]...| 2
m+1im+2]. .. m41 o 2m4+1 1 ..l g—m—=1]|..] m

Ha pedig k = 2m péros szam és

o F,(k;lw _ {6m2+3

-‘ =3m+ 2,

akkor példaul az alabbi modon tolthetjiik ki a 3 x k méretd tablazatot:

1 2 ... 1 cm|im4+1]... j ...2m
2m 2m—=2|...2m+2-2¢...| 2 2m—1[...|[4m+1—-25].. .| 1
m+1m+2|(...] m+i [...2m| 1 || j—m |...\m

Konnyen ellendrizhetd, hogy mindkét tablazatban minden sorban szerepel 1 és k kozott az Osszes egész, tovabba,
hogy egyetlen oszlopdsszeg sem nagyobb S-nél. [



